
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00058
Título da Pesquisa: 
SISTEMA DE GOVERNO / 1º MINISTRO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ FORTALEZA/ BELÉM/ BRASÍLIA
Data da Pesquisa: 24 E 25/NOVEMBRO/1987
Tamanho da Pesquisa: 4763
Universo da Pesquisa: 9 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 25 anos
2 26 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

1191 25,0 25,0 25,0
1803 37,9 37,9 62,9
1769 37,1 37,1 100,0
4763 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2390 50,2 50,2 50,2
2373 49,8 49,8 100,0
4763 100,0 100,0

q01 Você saberia dizer qual é a diferença entre o presidencialismo e o parlamentarismo? (Se Sim) 
Qual é a diferença?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Respostas totalmente 
corretas
2 Não sabe
3 Respostas parcialmente 
corretas
4 Incorretas
5 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

661 13,9 13,9 13,9

3122 65,5 65,6 79,5
691 14,5 14,5 94,1

193 4,1 4,1 98,1
90 1,9 1,9 100,0

4757 99,9 100,0
6 ,1

4763 100,0
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q03 O Congresso Constituinte irá definir que sistema de governo o Brasil terá com a nova 
Constituição. Você é a favor:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Do presidencialismo, 
(...), em que o presidente 
é o único chefe do 
governo e escolhe os 
ministros de Estado
2 Do parlamentarismo, 
sistema em que o 
presidente divide a chefia 
do governo com um 
primeiro-ministro (...)
3 Indiferente
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

Omisso 0 Sem informação
Sistema
Total

Total

2167 45,5 47,6 47,6

1675 35,2 36,8 84,3

160 3,4 3,5 87,8
255 5,4 5,6 93,4
300 6,3 6,6 100,0

4557 95,7 100,0
196 4,1

10 ,2
206 4,3

4763 100,0

q04 Se o plenário Constituinte confirmar o parlamentarismo, quem você gostaria que fosse indicado 
para primeiro-ministro entre os atuais senadores e deputados federais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhum/ não sabe
2 Covas
3 Lula
4 Ulysses
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 José Richa
7 Delfim Neto
8 Afif
9 Nomes não válidos
10 José Fogaça (PA)
11 Mendes Ribeiro (PA)
12 Antonio Brito
13 Rui Bacelar
14 Goldino Leite
15 Nelson Carneiro (RS)
16 Afonso Arinos
17 Marco Marciel
18 Maurício Correia
19 Pimenta da Veiga

2516 52,8 53,1 53,1
340 7,1 7,2 60,2
123 2,6 2,6 62,8
190 4,0 4,0 66,8

29 ,6 ,6 67,4

63 1,3 1,3 68,8
36 ,8 ,8 69,5
34 ,7 ,7 70,2

1062 22,3 22,4 92,6
20 ,4 ,4 93,1
14 ,3 ,3 93,4

6 ,1 ,1 93,5
13 ,3 ,3 93,8

8 ,2 ,2 93,9
10 ,2 ,2 94,1
17 ,4 ,4 94,5
20 ,4 ,4 94,9
22 ,5 ,5 95,4

9 ,2 ,2 95,6
149 3,1 3,1 98,7
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q04 Se o plenário Constituinte confirmar o parlamentarismo, quem você gostaria que fosse indicado 
para primeiro-ministro entre os atuais senadores e deputados federais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 Outros nomes
21 Jarbas Passarinho
22 Almir Gabriel
23 Mauro Benevides
Total

Omisso Sistema
Total

149 3,1 3,1 98,7
28 ,6 ,6 99,3

8 ,2 ,2 99,5
25 ,5 ,5 100,0

4742 99,6 100,0
21 ,4

4763 100,0

q05 Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 Outros
8 Referências
9 Não tem/ nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

1402 29,4 29,5 29,5
628 13,2 13,2 42,7
296 6,2 6,2 48,9
220 4,6 4,6 53,5
399 8,4 8,4 61,9
107 2,2 2,2 64,1
156 3,3 3,3 67,4

67 1,4 1,4 68,8
1483 31,1 31,2 100,0
4758 99,9 100,0

5 ,1
4763 100,0

Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Belém
3 Brasília
4 Curitiba
5 Fortaleza
6 Porto Alegre
7 Rio de Janeiro
8 Salvador
9 São Paulo
Total

424 8,9 8,9 8,9
431 9,0 9,0 18,0
432 9,1 9,1 27,0
433 9,1 9,1 36,1
432 9,1 9,1 45,2
431 9,0 9,0 54,2
699 14,7 14,7 68,9
434 9,1 9,1 78,0

1047 22,0 22,0 100,0
4763 100,0 100,0
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d_r

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4763 100,0 100,0 100,0
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